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ขอบเขตเน้ือหา 
ส่วนท่ี 1 แนวข้อสอบวิเคราะห์และสรุปเหตุผล       
แนวข้อสอบ เรื่องอนุกรม         6 
เฉลยแนวข้อสอบ เรื่องอนุกรม         22 
แนวข้อสอบ เง่ือนไขภาษา         25 
เฉลยแนวข้อสอบ เง่ือนไขภาษา        33 
แนวข้อสอบ เรื่อง อุปมาอุปไมย        42 
แนวข้อสอบ เรื่อง เง่ือนไขสัญลักษณ์        53 
เฉลยแนวข้อสอบเง่ือนไขสัญลักษณ์        63 
แนวข้อสอบคณิตศาสตร์ 1         164 
แนวข้อสอบคณิตศาสตร์ 2         212 
ส่วนท่ี 2 แนวข้อสอบภาษาไทย   
แบบทดสอบภาษาไทย ชุดท่ี 1          228 
แบบทดสอบภาษาไทย ชุดท่ี 2          253 
แบบทดสอบการเรียงลําดับข้อความ         274 
แบบทดสอบการอ่านข้อความ สรุปความ ตีความ       280 
ส่วนท่ี 3 แนวข้อสอบภาษาอังกฤษ        
แนวข้อสอบภาษาอังกฤษ ชุดท่ี 1         291 
แนวข้อสอบภาษาอังกฤษ ชุดท่ี 2         327 
แนวข้อสอบภาษาอังกฤษ ชุดท่ี 3        351 
แนวข้อสอบภาษาอังกฤษ ชุดท่ี 4        377 
ส่วนท่ี 4 แนวข้อสอบคอมพิวเตอร์        
แนวข้อสอบคอมพิวเตอร์ ชุดท่ี 1         412 
แนวข้อสอบคอมพิวเตอร์ ชุดท่ี 2         431 
ส่วนท่ี 5 แนวข้อสอบกฎหมาย          
แนวข้อสอบกฎหมายท่ัวไปที่ควรรู้         449 
ส่วนท่ี 6 แนวข้อสอบจริยธรรม  
แนวข้อสอบจริยธรรม          482 
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ขอ 15  เสลดพังพอน : ตะขาบ    ?  :  ? 
  ก. ใบบัวบก : ทองอืด    ข. ขมิ้นชัน : ทองอืด 
  ค. ใบฝร่ัง : ทองเฟอ    ง. แกเคล็ด : ไพล 

  ตอบ  ข. ขมิ้นชัน : ทองอืด 
  แนวคิด สรรพคุณหลักของ เสลดพังพอน คือ แกตะขาบกดั 
    สรรพคุณหลักของ ขมิ้นชนั คือ แกทองอืด 

ขอ 16  จูง : นาง    ?  :  ? 
  ก. ชม : หนัง     ข. ยาย : ถาม 
  ค. ลาว : ดัง     ง. ควาย : เยาะเยย 

  ตอบ  ง. ควาย : เยาะเยย 
  แนวคิด จูง และ นาง เปนมาตรา แม กง ทัง้คู 
    ควาย และ เยาะเยย เปนมาตรา แมเกยทั้งคู 

ขอ 17  รถแลน : ราบลุม   ?  :  ? 
  ก. ลูกรัง : ลมแรง    ข. ลืมเลือน : ระลอก 
  ค. รุกราน : ล่ืนลม    ง. เรารอน : เรียบรอย 

  ตอบ  ก. ลูกรัง : ลมแรง 
  แนวคิด รถแลนและราบลุม  

จะมี ร เปนอักษรแรกของคําแรก และ ล เปนอักษรแรกของคําหลัง 

    ลูกรัง และลมแรง 
จะมี ล เปนอักษรแรกของคําแรก และ ร เปนอักษรแรกของคําหลัง 

ขอ 18  หยา : หรูหรา  ?  :  ? 
  ก. ถนอม : สสาร    ข. ตลาด : ตลก 
  ค. จรวด : อนาถ    ง. หลงใหล : หวัง 
  ตอบ  ง. หลงใหล : หวัง 
  แนวคิด หยา และ หรูหรา จะมีอักษรต่ํานํา 
    เชนเดียวกับ หลงใหล และหวัง 

ขอ 19   เชื้อสาย : เหลากอ  ?  :  ? 
  ก. ขอผูกผัน : ขอผูกมัด   ข. สุนัข : แมว 
  ค. วัด : โรงเรียน    ง. แมนํ้า : ทะเล 
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  ตอบ  ก. ขอผูกผัน : ขอผูกมัด 
  แนวคิด เชื้อสายและเหลากอจะมีความหมายเหมือนกัน 
    เชนเดียวกับ ขอผูกพันและขอผูกมัด 

ขอ 20  ตําบล : จังหวัด  ?  :  ? 
  ก. นางสาว : สตางค    ข. พุทธศักราช : นาฬิกา 
  ค. สมาชิกสภาผูแทนราษฎร : คณะรัฐมนตรี  

ง. รักษาดินแดน : องคการขนสงมวลชนกรุงเทพฯ  

  ตอบ  ก. นางสาว : สตางค  
  แนวคิด ตําบล และ จังหวัด จะมอีักษรยอ 1 ตัวเหมือนกัน 
    นางสาว และ สตางค จะมีอักษรยอ 2 ตัวเหมือนกนั 

ขอ 21  ปอ : แซบ   ?  :  ? 
  ก. เจา : คะ     ข. อรอย :  ลํา 
  ค. หลบบาน : อู    ง. เหนือ : อสีาน 

  ตอบ  ง. เหนือ : อสีาน 
  แนวคิด ปอ เปนคําทางภาคเหนือ 
    สวน แซบ เปนคําทางภาคอีสาน 

ขอ 22  วาว : นาน  ?  :  ? 
  ก. กาก : ดาด     ข. แวว : วาว 
  ค. สาว : สวย     ง. วับ : แวม 

  ตอบ  ก. กาก : ดาด  
  แนวคิด วาว และ นาน มีอักษรสามตัว ตัวหนาและตัวหลัง เหมือนกัน  
    เชนเดียวกับ กาก และ ดาด 

ขอ 23  สวาน : ไขควง  ?  :  ? 
  ก. สกรู : น็อต     ข. ดาม : อัน 
  ค. เจาะ : ไข     ง. ชางไฟ : สายไฟ 

  ตอบ  ค. เจาะ : ไข  
  แนวคิด สวานมีไวเจาะ 
    สวนไขควงมีไวไข 

ขอ 24  เงิน : กระทะ    ?  :  ? 
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1. ระหวางปการเพาะปลูก   2524 /25 – 2526 /27   เกษตรกรใชปุยเคมีกับพืชประเภทขาวคิดรวมเฉลี่ย

รอยละเทาใดของจํานวนปุยเฉลี่ยทั้งหมด 

  ก.    50       ข.    64    
ค.    54     ง.    60 

2. ปริมาณการใชปุยเคมีระหวางพืชประเภทขาวนาปและขาวนาปรังของปใดที่อัตราสวน  8  :  5   

  ก.    2524 /25    ข.    2525 /26   
ค.    2526 /27    ง.    ถูกทุกขอ 

3. เม่ือเปรียบเทยีบปริมาณปุยเคมีที่เกษตรกรใหทั้งหมดในป   2524 /25 – 2526 /27   เปนอยางไร 

  ก.    เทากัน        
ข.    ป  2524 /25   ใชมากกวา  53  พันตัน 
ค.    ป 2524 /25   ใชมากกวา  53  พันตัน   
ง.    ป  2524 /25   ใชมากกวา  43  พันตัน 

4. ในปการเพาะปลูก   2526 /27   เกษตรกรใชปุยเคมีกับปาลมนํ้ามันทั้งหมดก่ีตัน 

  ก.    28,528   ตัน   ข.    25,136   ตัน     
ค.    27,636   ตัน   ง.    29,274   ตัน 

สถิติการผลติรถยนตป  2548 – 2549   (ใชตอบคําถามขอ 11 –15 ) 
                       หนวย  :  คัน 

ประเภท ป 2548 ป 2549 อัตราการเปลี่ยนแปลง 
   ( รอยละ ) 

1.รถยนตน่ัง 149,753 ? 13.43 
2.รถยนตโดยสาร > 10 ตัน 171 197 ? 
3.รถกระบะ 436,160 376,330 15.99 

- รถกระบะ < 1 ตัน 431 680 ? 
- รถกระบะ > 1 ตัน 435,729 375,650 15.99 

4.รถบรรทุก ? ? -3.34 
- รถบรรทุก < 5 ตัน 3,531 3,728 -5.28 
- รถบรรทุก 5 – 10 

ตัน 
2,475 2,400 3.13 

- รถบรรทุก > 10 ตัน ? 5,655 -4.79 
รวม 597,474 520,335 ? 

5. ป 2549  มีการผลิตรถบรรทุกมากกวา  10  ตัน  ประมาณรอยละเทาไรของการผลิตรถบรรทกุโดยรวม 
ก.    10       ข.    19    
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ค.    47     ง.    54 
6. ป 2549  มีการผลิตรถยนตน่ังเพ่ิมขึ้นจากป  2548  การปริมาณกี่ตัน 

ก.    13,200       ข.    17,700   
ค.    20,100    ง.    24,400 

7. ป 2548  อัตราสวนของการผลิตรถบรรทกุนอยกวา  5  ตัน   ตอรถบรรทุก  5 – 10  ตัน   ตอ
รถบรรทุกมากกวา  10  ตันมีคาใกลเคยีงกับอัตราสวนขอใดมากที่สุด 

ก.    2  :  1  :  3      ข.    3  :  2  :  6   
ค.    4  :  2  :  7   ง.    8  :  5  :  12 

8. การผลิตรถยนตโดยรวมในป  2549  เพ่ิมขึ้นจากป  2548  ประมาณรอยละเทาไร 
ก.    15       ข.    13    
ค.    11     ง.    8 

9. ขอใดกลาวไมถูกตอง 
ก. ในป  2549  มีการผลิตรถยนตน่ังประมาณ  1  ใน  4  ของการผลิตรถยนตโดยรวม 
ข. ในป  2548 – 2549  มีการผลิตรถกระบะรวมประมาณรอยละ  83  ของการผลิตรถยนตทั้งหมด 
ค. ในป  2548  มีการผลิตรถกระบะมากกวา  1  ตัน  เปนจํานวน  ประมาณ  552  เทาของการผลิต

รถกระบะนอยกวา  1  ตัน 
ง. ในป  2549  การผลิตรถโดยสารมากกวา  10  ตันและการผลิตรถกระบะนอยกวา  1  ตันมีอัตรา

การเปลี่ยนแปลงไปในทศิทางเดียวกัน 
 

จํานวนนักทองเที่ยวที่เขามาในประเทศไทย  (ใชตอบคําถามขอ 16 –20 ) 
หนวย  :  คน 

ภูมิภาค ป 2542 ป 2543 ป 2544 ป 2545 อัตราการเปลี่ยนแปลง( %) 
     ป 2542 ป 2543 

ภูมิภาคอเมริกา 556,548 538,293 595,381 663,276 18.9 17.9 
-  สหรฐัอเมรกิา 352,778 415,831 461,371 518,053 14.3 17.9 
-  แคนาดา 76,895 94,381 105,857 112,540 35.2 22.7 
-  บราซิล 8,017 6,803 5,299 5,822 25.5 -15.1 
-  อื่น ๆ 18,858 21,278 22,554 26,861 56.1 12.8 
ภูมิภาคเอเชียใต 242,494 265,054 291,897 352,007 -10.6 9.3 
ภูมิภาคโอเซียเนีย 281,081 343,938 344,879 378,782 11.6 22.4 
ภูมิภาคตะวันออกกลาง 114,519 148,597 154,760 182,408 -3.9 29.8 
ภูมิภาคแอฟรกิา 57,211 77,550 76,008 84,487 20.6 35.6 

10. ในป  2541  นักทองเท่ียวจากสหรัฐอเมริกามีจํานวนมากกวานักทองเท่ียวจากแคนาดาประมาณกี่คน 
ก.    120,000       ข.    150,000   
ค.    230,000     ง.    250,000 
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9. จากการสํารวจประชาชน 100 คน ที่มีอายุเกิน 40 ปี ปรากฏว่ามีคนสูบบุหรี่ 30 คน มีคนเป็นมะเร็งปอด 20 
คน และมีคนทีไ่ม่สูบบุหรี่และไม่เป็นมะเร็งปอด 60 คน แลว้มีคนที่สูบบุหรี่และเป็นมะเรง็ปอดด้วยก่ีคน 

 (1) 15 คน   (2) 20 คน  (3) 5 คน  (4) 10 คน 
 ตอบ 4 สมมุติให ้ A  คือ เซตของประชาชนที่สูบบุหรี่   n(A) =  30 
      B คือ เซตของประชาชนที่เป็นมะเร็ง  n(B) =  20 
      U คือ เซตของประชาชนที่สํารวจ   n(U) =  60 
   จากโจทย์ n(A  B ) = 60 คอื ประชาชนที่ไม่สูบบุหรี่และไม่เป็นมะเร็ง  
   เขียนแผนภาพเวนน์ไดอะแกรมได้ดังน้ี 
            U 
 
     n(U) = n(A  B) + n(A  B )  
         100 =  n(A  B) +  B) + 60 
    n(A  B)  = 100 – 60 =  40 
   แต่ n(A  B)  =   n(A) + n(B) – n(A  B) 
        40  =  30 + 20 - n(A  B) 
    n(A  B) =  50 – 40  =  10 คน 
    น่ันคือ จํานวนคนที่สูบบุหรี่และเป็นมะเร็งปอดมี 10 คน 
 
10. ข้อใดมีค่าความจริงเป็นจริง 
 (1) ลิงไม่มีหางก็ต่อเมื่อหนูไม่มีปีก   (2) ถ้าลิงมีหางแล้วหนูมีปีก 
 (3) ลิงมีหางหรือหนูมีปีก    (4) ลิงมีหางและหนูมีปีก 
 ตอบ 3 ข้อเลือก 1 ลิงไม่มีหางก็ต่อเมื่อหนูไม่มีปีก F  T =  F 
   ข้อเลือก 2 ถ้าลิงมีหางแลว้หนูมีปีก  T  F =  F 
   ข้อเลือก 3 ลิงมีหางหรือหนูมีปีก  T  F =  T 
   ข้อเลือก 4 ลิงมีหางและหนูมีปีก  T  F =  F 
     ลิงมีหางแล้วหนูมีปีกมีคา่ความจริงเป็นจริง   
11. ข้อใดมีค่าความจริงเป็นจริงเสมอ 
 (1) p  (q  r) เมื่อ p เป็นจริง  (2) p  (q  r) เมื่อ q เป็นจริง  
 (3) p  (q  r) เมื่อ q เป็นจริง   (4) p  (q  r) เมื่อ r เป็นจริง 
 ตอบ 4 ข้อเลือก 4  p  (q  r)   

 

A B 
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12. ขอใดตอไปน้ีไมใชรหัสคอมพิวเตอรท่ีใชแทนขอมูลในเคร่ืองคอมพิวเตอร 
 (1) ASCII Code (2) Com Code (3) Binary Code (4) EBCDIC Code 

 ตอบ 2 Binary Code หรือ Binary – Coded Decimal (BCD) คือ การใชรหัสเลขฐานสอง (0 
และ 1) แทนตัวอักษร ตัวเลข และตัวอักขระพิเศษตาง ๆ ซ่ึงรหัสท่ีนิยมใชกันอยูใน
ปจจุบันมีหลายรหัส เชน รหัส EBCDIC, ASCII เปนตน 

 
15. หนวยความจําท่ีใชเก็บโปรแกรมหรือขอมูลในขณะที่ปฏิบัติงานเหมาะสําหรับเก็บโปรแกรมที่มี

การแกไขบอย ๆ เม่ือปดเคร่ืองโปรแกรมหรือขอมูลจะสูญหายหมด เรียกวา   
 (1) ROM     (2)  RAM     (3)  PROM (4)  EPROM 

 ตอบ 2 RAM (Random Access Memory) เปนหนวยความจําช่ัวคราว (Volatile) ท่ีใชสําหรับ
เก็บโปรแกรมที่กําลังใชงานอยูในขณะนั้น ซ่ึงถาปดเคร่ืองจะทําใหขอมูลตางๆ ท่ีเก็บอยู
สูญหายไปหมด RAM เปนหนวยความจําท่ีมีความจุมาก จึงเหมาะสําหรับเก็บขอมูล
หรือโปรแกรมที่มีการแกไขบอย ๆ  

 
16.    หนาจอโดยท่ัวไปสามารถแสดงตัวอักษร (Text) ไดสูงสุดจํานวนกี่แถว 
 (1) 24  (2) 25 (3) 79 (4) 80 

 ตอบ 2 ตัวอักษรที่ปรากฏบนจอภาพนั้นจะถูกแทนตําแหนงบนจอภาพในรูปของแถว (Row) 
และคอลัมน (Column) ซ่ึงหนาจอโดยท่ัว ๆ ไปจะมี 25 แถว และ 80 คอลัมน 

 
17. โปรแกรม Microsoft Word มีความสามารถในการพิมพตัวอักษรไดหลายรูปแบบ หลายขนาด 

หลายชนิด ซ่ึงการกําหนดรูปแบบสําหรับตัวอักขระน้ีใชโปรแกรมควบคุม เทคนิคดังกลาวน้ี
เรียกวา 

 (1) Screen Resolution  (2) Display Features  
 (3) Text Display   (4) Bit Mapping 

 ตอบ 4 Bit Mapping คือ เทคนิคสําหรับแสดงตัวอักษรตาง ๆ บนจอภาพ ดวยการควบคุมจุด
ตางๆ โดยใชโปรแกรม ซ่ึงชวยใหสามารถแสดงตัวอักษรพิเศษและกราฟกได 

 
18.   เคร่ืองพิมพท่ีใชเทคโนโลยีคลาย ๆ กับการทํางานของเคร่ืองถายเอกสารโดยสามารถพิมพขอมูล
ได คร้ังละหน่ึงหนา เปนเคร่ืองพิมพในกลุมใดตอไปน้ี   

(1) Daisy Wheel  (2)  Ink Jet  (3)  Dot Matrix   (4)  Laser 
 ตอบ 4 Laser Printer เปนเคร่ืองพิมพท่ีมีความเร็วในการทํางานสูงมาก มีคุณภาพการพิมพดี

แตมีราคาคอนขางแพง เคร่ืองพิมพชนิดน้ีจะมีลักษณะการทํางานเหมือนกับเคร่ืองถาย
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เอกสาร โดยสามารถพิมพขอมูลไดคร้ังละ 1 หนา และมีหนวยความเร็วในการทํางาน
เปนจํานวนหนาตอนาที (Pages Per Minute : PPM) 

19. อุปกรณท่ีใชปากกาซ่ึงเปนหมึกสีสําหรับวาดกราฟหรือวาดภาพ โดยสามารถวาดไดท้ังบนกระดาษ
และแผนใสได อุปกรณน้ีเรียกวา 
 (1) Digitizer (2) Plotters (3) Laser Printer (4) Light Pen 

 ตอบ 2 Plotters คือ อุปกรณเขียนภาพชนิดหน่ึงท่ีใชกับเคร่ืองคอมพิวเตอร ซ่ึงสามารถวาด
ภาพตาง ๆ เชน กราฟเสน กราฟแทง และภาพกราฟกอื่น ๆ ไดอยางคมชัดโดยใช
ปากกาท่ีเปนหมึกสี นอกจากน้ียังสามารถใชวาดไดท้ังบนกระดาษและแผนใสอีกดวย 

 
20.   อุปกรณใดตอไปน้ีใชอานรหัสท่ีสรางข้ึนจากการใชแถบหรือแทงท่ีมีความกวางตาง ๆ กัน 
 (1) Point – of – Sale Terminals (2) Bar Code 
 (3) Wand Readers   (4) Mark Sensing 

 ตอบ 2 Universal Product Code (UPC) หรือ Bar Code เปนอุปกรณท่ีใชกับเคร่ืองเมนเฟรม
ท่ีรับขอมูลโดยอานรหัสท่ีสรางข้ึนจากการใชแถบหรือแทงท่ีมีความกวางตางๆ กัน เพ่ือ
คิดราคาของสินคา และรายละเอียดตาง ๆ ของสินคา 

 
21. E – mail คืออะไร 

(1) เปนบริการที่ใหผูใชสามารถเขาไปใชขอมูลท่ีถูกจัดเก็บในฐานขอมูลตาง ๆ ได 
(2) ศูนยรวมขาวสารที่องคกรตองการประกาศใหผูใชท่ีอยูในขายงานทราบ 
(3) เปนระบบการส่ือสารท่ีทําใหเคร่ืองคอมพิวเตอรหลาย ๆ เคร่ืองสามารถติดตอกันได 
(4) เปนระบบขายงานที่ใหผูใชในระบบขายงานสามารถสงจดหมายถึงกันได 

 ตอบ 4 E – mail คือ การรับสงจดหมายอิเล็กทรอนิกสบนเครือขาย ซ่ึงสามารถรับสงขาวสารใน
รูปแบบตาง ๆ ทําใหผูใชบริการสามารถรับสงขาวสารไดอยางรวดเร็ว ถูกตอง และ
ประหยัดคาใชจาย 

 
22.    Microsoft’s Windows จัดเปนระบบปฏิบัติการประเภทใด 
 (1) Single-tasking (2) Multi-tasking (3) Multi-user (4) Multi-programming 

 ตอบ 2 Microsoft Windows เปนระบบปฏิบัติการที่มีลักษณะการทํางานแบบ Multi-tasking 
น่ันคือ ผูใชสามารถเรียกใชโปรแกรมตั้งแต 2 โปรแกรมขึ้นไป มาใชงานควบคูกันได 

 
23.   Excel จัดเปนโปรแกรมประยุกตท่ีใชงานกับระบบคอมพิวเตอรในกลุมใดตอไปน้ี 
 (1) กลุมท่ีทํางานทางดานการจัดการระบบฐานขอมูล  
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 (2) กลุมท่ีทํางานทางดานตารางกระดาษทําการ 
 (3) กลุมท่ีทํางานทางดานการประมวลผลคํา  
 (4) กลุมท่ีทํางานทางดานการเสนอผล 

 ตอบ 2 โปรแกรมตารางทําการ (Spreadsheets) คือ โปรแกรมที่มีไวสําหรับใหผูใชสรางกราฟก
เชิงวิเคราะห สรางตาราง และการจัดทําบัญชี โดยการใสขอมูลลงในแถวและสดมภ 
แลวจัดเรียงเปนตะแกรงบนจอภาพของคอมพิวเตอร  

 
24. สัญรูปท่ีเปนตัวแบบทางกราฟกซ่ึงแสดงถึงกิจกรรมที่ผูใชตองการใหกระทํา ผูใชสามารถเลือกใช
ผานอุปกรณเมาส เรียกวา 
 (1) Form Filling Software  (2) Icon 
 (3) Menu Software Driven  (4) Function Key Driven Software 

 ตอบ 2 Icon คือ สัญรูปท่ีเปน User Interface ซ่ึงนิยมใชกันมากบน Microsoft Windows ใน
ปจจุบัน โดยผูใชเพียงแตใชเมาสคลิกไปที่ไอคอนท่ีตองการบนจอภาพ โปรแกรมที่จะ
สนองตอความตองการดังกลาวทันที 

 
25. แกนทชารท (Gantt Chart) เปนซอฟตแวรชนิดใดตอไปนี้                
 (1)  Integrated Software  (2) Resident Program 
 (3)  Desktop Manager               (4) Project Management Software 

 ตอบ 4 Project Management Software คือ โปรแกรมที่ใชในการสรางแผนภูมิเพ่ือดําเนินงาน
ทางธุรกิจ เชน การทําแผนภาพ Gantt Chart เพ่ือแสดงผังงานแตละประเภทที่สําคัญวา
ใชเวลาเทาไร เปนตน 

 
26.   โปรแกรมใดตอไปนี้ใชสําหรับออกแบบและมาสรางผลิตภัณฑตามแบบ อาชีพท่ีเกี่ยวของไดแก  
       วิศวกร สถาปนิก  นักออกแบบ 
 (1) PERT    (2) CAD/CAM  
 (3) ACCESS    (4) LOTUS Metro 

 ตอบ 2 CAD คือ โปรแกรมที่ใชในงานออกแบบตาง ๆ เชน การออกแบบสินคา สวน CAM คือ 
โปรแกรมที่ใชคอมพิวเตอรควบคุมเคร่ืองจักรใหปฏิบัติการตามท่ีโปรแกรมสั่ง 

 
27.    บุคคลท่ีทําหนาท่ีจัดการดูแลรับผิดชอบการควบคุมระบบฐานขอมูล กําหนดรูปแบบมาตรฐาน 
       ของ ระบบฐานขอมูลท่ีใชภายในองคกรของหนวยงาน เรียกวา 
 (1) Data dictionary   (2) Data Base Administration 
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 (3) Normalizing Files  (4) Data Base Management System (DBMS) 
 ตอบ 2 Data Base Administration (DBA) จะเปรียบเสมือนกับหัวหนางานซ่ึงจะทําหนาท่ี

จัดการดูแลรับผิดชอบการควบคุมระบบฐานขอมูล รวมทั้งสราง Data Definition และ
กําหนดรูปแบบมาตรฐานของระบบฐานขอมูลท่ีจะใชภายในองคกรดวย 

 
28. สมาชิกท่ีเล็กท่ีสุดหรือมีคานอยท่ีสุด ซ่ึงแทนคาไดเพียงคา 0 หรือคา 1 เทาน้ัน เรียกวา 
 (1) Byte  (2) Bit (3) Word (4) Character 

 ตอบ 2 บิต (Bit) คือ สมาชิกท่ีเล็กท่ีสุดหรือมีคานอยท่ีสุดท่ีใชแทนขอมูลในคอมพิวเตอรซ่ึงแทน
คาไดเพียงคา 0 หรือ 1 เทาน้ัน 

 
29. หนวยวัดความจุใด มีคาเทากับ 1,024 Bytes 
 (1) Terabyte (2) Megabyte (3) Gigabyte (4) Kilobyte 

 ตอบ 4 หนวยวัดความจุของหนวยความจําในคอมพิวเตอรมี 4 ระดับดังน้ี 1.Kilobyte (KB) มี
ความจุเทากับ 1,024 ไบต  2. Megabyte (MB) มีความจุประมาณ 1 ลานไบต  
3.Gigabyte (GB) มีความจุประมาณ 1 พันลานไบต  4. Terabyte (TB) มีความจุ
ประมาณ 1 ลานลานไบต 

 
30. สายสําหรับการส่ือสารขอมูลระหวางอุปกรณคอมพิวเตอรตาง ๆ เรียกวา 
 (1) Memory (2) Central Processing Unit  (3)Speed (4) Data Bus 

 ตอบ 4 บัสขอมูล (Data Bus) เปนสายสําหรับการส่ือสารขอมูลระหวางอุปกรณคอมพิวเตอร
ตาง ๆ ซ่ึงเคร่ืองคอมพิวเตอรท่ีมีขนาดของตัวประมวลผลแตกตางกัน ก็จะมีบัสขอมูลท่ี
แตกตางกันดวย 

 
31. ความเร็วในการทํางานไมข้ึนอยูกับส่ิงใดตอไปน้ี 
 (1) Clock  (2) Data Bus (3) Memory (4)
 CPU 

 ตอบ 3 ความเร็วในการทํางานของคอมพิวเตอรข้ึนอยูกับชนิดของตัวประมวลผล (CPU), 
บัสขอมูล (Data Bus), บัสตําแหนงท่ีอยู (Address Bus), สัญญาณนาฬิกา (Clock), 
ชนิดของซอฟตแวรท่ีใช, ความเร็วของจานแมเหล็ก และวิธีออกแบบบัส 

 
32. หนวยความจําท่ีใชเก็บโปรแกรมที่กําลังใชงานอยูไดในขณะที่กําลังทํางาน ถาปดเคร่ืองจะมีผลทํา
ใหขอมูลตาง ๆ ท่ีเกบ็สูญหายไปหมด ไมสามารถเรียกกลับคืนมาได เปนหนวยความจําชนิดใด 



      

 

หน้า 13     นายสิบตํารวจ ..... โดยนักวิชาการเตรียมสอบราชการ 

.......  เจาะขอสอบ สายปองกันและปราบปราม  ........ 

 


